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Ficha – 2 - Limites de funções (aplicação de sucessões)
1.Considere a função f, de domínio
[image: image54.emf], assim definida: 
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Seja 
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 a sucessão definida por 
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Indique qual das expressões seguintes define o termo geral da sucessão 
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2. Sejam 
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Qual é o valor de 
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3.A figura ao lado mostra o gráfico da função logaritmo na base b. 

O valor de b é: 
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4. A expressão
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5. Considere as funções f e g, de domínio R+, definidas por 
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. Qual é o conjunto solução da inequação f (x) > g(x)? 
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6. a expressão 
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7. Sejam a, b e c três números reais tais que
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8. . Seja f a função real de variável real definida por 
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9. Considera a função f , de domínio IR , definida por 
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e a sucessão 
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Indica qual das expressões seguintes define o termo geral de 
(A,)
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2. Considere a função real de variável real definida em A 
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2.1 Caracterize a função inversa de h. 

2.2 Determine sob a forma de intervalos de números reais o conjunto 
[image: image50.wmf]{

}

2

)

(

:

-

³

Î

=

x

h

IR

x

H


3. Admita que, ao longo dos séculos XIX e XX e dos primeiros anos do século XXI, a população residente na Região Autónoma da Madeira, em milhares de habitantes, é dada, aproximadamente, por
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[image: image52.wmf]
 (considere que t é medido em anos e que o instante t=0 corresponde ao início do ano 1970). 

3.1 De acordo com este modelo, qual será a população residente na Região Autónoma da Madeira no final do presente ano (2007)? Apresente o resultado em milhares de habitantes, arredondado às décimas. 

Nota: sempre que, nos cálculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no mínimo, 3 casas decimais. 

3.2 Sem recorrer à calculadora (a não ser para efectuar eventuais cálculos numéricos), resolva o seguinte problema: 

De acordo com este modelo, em que ano a população residente na Região Autónoma da Madeira foi de 180 mil habitantes? 

Nota: sempre que, nos cálculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no mínimo, 3 casas decimais. 
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